

# 深圳1-7月工业增速“转正”

7月当月增长11.5%，已连续三个单月保持两位数增长

羊城晚报讯 记者李晓旭报道：25日，记者从深圳市工信局了解到，1-7月，深圳规模以上工业企业增加值增速较上半年回升1.8个百分点，7月当月增长11.5%，已连续三个月单月保持两位数高速增长。上半年，深圳规模以上工业企业利润增长22.2%。

## 工业经济实现四个转正

深圳市工信局相关负责人介绍，深圳工业经济实现“四个转正”。一是工业增速由负转正，1-7月，深圳规模以上工业增加值增长1%，增速较上半年回升3.2个百分点。

## 近九成行业较上半年好转

记者了解到，1-7月，深圳36个工业细分行业中，31个行业增速较上半年有所好转，13个行业实现正增长，增长面为36.1%，连续4个月稳步提高。

其中，主导行业电子信息制造业增长2.7%，增速较上半年提高1个百分点，拉动工业增长1.6个百分点。疫情相关行业加速增长，纺织业、专用设备制造业（含医疗器械）、医药制造业分别增长374.8%、7.7%和2.8%，增

速分别较上半年提高58.7%、2.1%和7个百分点。

汽车制造业受益于中央、省、市多项促消费政策和同期基数较低等原因，降幅较上半年大幅收窄6.7个百分点，7月当月大幅增长70.2%。

## 规上企业利润增长22.2%

据悉，1-7月，深圳先进制造业和高新技术制造业增加值分别增长3.7%和3.4%，占规上工业比重分别为72.5%和66.4%，比去年同期分别提高1.7个和1.3个百分点。工业企业

效益明显改善。上半年，深圳规模以上工业企业利润增长22.2%，增速好于全国、全省和北京、上海、广州等城市。

同期，深圳工业投资和新型信息基础设施建设加快。1-7月，工业投资增长1.4%，增速较上半年提高0.7个百分点，高于全国和全省工业投资增速。纺织业、医药制造业和汽车制造业工业投资高速增长，分别增长564.7%、135.5%和72.3%。5G基站建设加快推进，累计建成超4.6万个5G基站，实现5G独立组网全覆盖，率先进入5G时代。

# 有事服务 无事不扰 ——法治城市示范的深圳探索

“我们是首次申领发票，没想到上午申请，下午就接到电话通知已经办完了。”深圳市宸游网络科技有限公司工作人员范敏说，作为一家主营网络技术服务和游戏制作的新办企业，她一度担心无法及时把发票交给客户。

今年3月，国家税务总局深圳市税务局与深圳市市场监督管理局等部门联合升级“开办企业一窗通”3.0平台，新办企业需要使用发票的，通过该平台勾选发票需求，税务部门核准信息无误后，一键点击即可实现票种核定、税控设备发行、发票发售“秒批”。

在深圳，从企业登记到发票发售，“秒批”“不见面审批”等贯穿全程，不断提升市场主体办事创业便利度和政务服务效率。

企业没有事，政府不插手；企业有好事，政府不伸手；企业有难事，政府不放手。率先加大营商环境改革力度，是深圳特区



深圳中级人民法院设立的互联网+法庭 羊城晚报记者 王磊 摄

营环境改革重点任务清单》看到，内容涉及商事登记、工程建设项目审批、企业融资、纳税服务、跨境贸易、知识产权保护和运用等14个重点领域，共提出210项具体改革举措。

在企业融资方面，深圳研究出台金融科技专项支持政策，创新小微企业金融产品和服务；加强银保合作，为小微企业银行贷款提供保证保险产品……

“今年公司产能猛增带来资金压力，深圳市宝安区工业和信息化局得知情况后，主动沟通银

行派人到公司调研，按照深圳‘惠企16条’中针对中小企业贷款贴息政策，我们不到一周就收到了贷款。”深圳市益百通科技有限公司总经理辛宏说。

今年6月，《深圳经济特区知识产权保护条例修正案》首次就知识产权惩罚性赔偿制度做出规定，率先探索解决知识产权侵权损害赔偿过低的难题；同月，《深圳经济特区个人破产条例（征求意见稿）》建立个人破产制度，因生产经营、生活消费导致资产不足以清偿全部债务或

者明显缺乏清偿能力的自然人，在符合一定条件的情况下可以申请破产……今年，深圳审议、预备立法项目共计84项。

用足用好经济特区立法权，给了深圳在多个领域破题的勇气。从“勇闯”到“善闯”，深圳正式启动开展特区优化营商环境条例、科技创新条例、社会信用条例、企业破产重组条例、个人破产条例等立法研究工作，为营商环境优化提速提供坚实法治保障，为中国改革不断探索新路。

（新华社）



# 庆祝经济特区 建立40周年

## 深圳法治政府建设指标体系 迎来2.0版本

羊城晚报讯 记者李天军，通讯员司新宣、檀儒伟报道：25日，深圳市司法局向深圳特区40岁生日献上法治礼物，与中国政法大学法治政府研究院联手，将打造《深圳市法治政府建设指标体系》2.0版。

2008年12月16日，全国第一个“法治政府建设指标体系”在深圳诞生，2012年该指标体系荣获第二届“中国法治政府奖”。日前，深圳荣获“全国法治政府建设示范市”称号。深圳市司法局党委副书记、副局长蒋小文表示，这是中央对深圳法治政府建设的高度肯定和极大鼓舞。

## 新加坡南洋学会会长许振义： 深圳特区的创新实践 为中外发展提供启示

高举改革创新大旗的深圳经济特区26日迎来建立40周年的日子。从南粤边陲默默无闻的“小渔村”，到快速发展的现代化国际都市，深圳特区的飞跃发展，创造了世界工业化、城市化和现代化史上的奇迹。

新加坡南洋学会会长许振义表示，深圳特区建立40年来取得惊人发展成就，其伟大创新实践给中外发展提供诸多启示。

许振义说，过去十年，中国一直是全球经济的主要源泉，对世界经济增长贡献率约为30%，是世界经济增长的“火车头”。中国对世界经济的贡献，从“量”慢慢转为“质”“量”并重，包括中国科技对世界的贡献。这一切缘于改革开放，而深圳是中国改革开放的先行和标杆。

“我认为，深圳的成功主要在于思想开放，对国内、国际都开放。深圳的政府官员来自五湖四海，而且深圳是个由移民构成的新城市。这样的一个社会，较能接纳新事物、新观念、新思维，能甩开步伐向前走。”他说。

许振义说：“我始终认为，认可市场经济和国际分工对经济和民生的重要作用和推动力，坚持改革开放，坚持全球化，才能把

在全面依法治国背景下，指导深圳法治政府建设十多年的《深圳市法治政府建设指标体系》，修订升级十分必要，将有力推动深圳法治政府建设更上一层楼，成为深圳建设中国特色社会主义先行示范区的有力保障。

2019年6月，深圳市司法局与中国政法大学法治政府研究院达成战略合作关系，双方秉持各自优势，携手法治政府建设事项研究工作。此次签约，双方利用既有合作桥梁，联手打造《深圳市法治政府建设指标体系》2.0版，将为全面依法治国提供“深圳经验”。

## 世界经济这个蛋糕做大。相反，保护主义一方面压缩全球经济发展的空间和资源，另一方面还试图尽可能多地占这个不断萎缩的蛋糕，进一步引发恶性循环，走向双输。深圳改革开放的成功树立了一个榜样，提醒人们保持开放和合作，才是共赢的出路。”

新加坡作为亚太地区的发达经济体，是深圳奇迹和中国改革开放的见证者和参与者。谈到新加坡今后在深化对华合作，尤其是粤港澳大湾区建设等领域合作的拓展空间，许振义表示，新加坡与深圳目前正在智慧城市方面进行合作，大力推动双方企业、科研机构、高等学府开展深度对接合作。深圳与新加坡还将合作新建亚洲中小企业中心，为中小型企业构建一个由买家、卖家、物流服务提供商、融资和数字解决方案提供商组成的大生态系统提供便利。

许振义认为，通过优势互补，深、深两地的智慧城市合作，可以带动东南亚和粤港澳大湾区城市群发展，联通商业生态系统，加强城市之间的合作，成为推动区域数字经济发展的“共同引擎”，为中国、东南亚乃至其他国家提供可复制的模式。（新华社）